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2009-06-13 – Ata da Reunião da Diretoria em Brasília

Ata da Reunião da Diretoria da CBTG, realizada às 11h20 do dia 13 de junho de 2009, no Centro de
Tradições Gaúchas Estância Gaúcha do Planalto, em Brasília, DF, tendo como participantes: Presidente:
Dorvilio José Calderan; Diretor Geral: Wilson da Silva Porto Filho; Tesoureiro Geral: José Camilo Pegoraro;
Diretor Cultural e Membro do Conselho de Vaqueanos: Celivio Holz; Diretora de Projetos: Loiva Lopes
Calderan; Diretor de Relações Internacionais: Antenor Luiz Silva Rodrigues; Diretor do Departamento
Jovem: Allan Sievert e Danúbia da Silva; Diretor Jurídico: Francisco Lírio de Oliveira Portes; Diretor da
ORCA: Ivan Andrade Machado; Assessora Cultural: Adyva Stein Holz; Assessores do Presidente: Nara
Regina Severo Lucas; Paulo Moacir Ferreira Bambil; Maria Torales Porto e o Presidente do Conselho
Diretor: Helio Damaceno Louzada. O Presidente da CBTG, Dorvilio José Calderan, deu as boas vindas a
todos e falou sobre a reunião, a qual pretendia que fosse uma oportunidade para que os membros da
Diretoria Executiva da CBTG pudessem se conhecer, haja vista que na gestão 2007/2009, houve apenas
uma reunião, que não contou com a presença de todos. Ressaltou os objetivos da reunião: manter a
diretoria unidade e fortalecer a integração de todos; propor a realização de reuniões virtuais; apresentar
relatório dos diversos departamentos e suas propostas. Falou da reunião programada para a parte da
tarde com todos os Presidentes de MTG/Federações e Conselheiros, para que todos tomem
conhecimento dos assuntos a serem tratados e para que a diretoria possa estar unida e coesa em suas
decisões. Na ausência do Secretário Geral, que não pode comparecer e, da Secretária Adjunta que está se
recuperando de problemas de saúde, foi indicada a Senhora Loiva para secretariar as reuniões.
Comunicou também que o Sr. Antonio Amaro da Silveira Neto, deixou o cargo de Diretor de Projetos
tendo em vista a sua eleição para Presidente da Federação Tradicionalista Gaúcha do Planalto Central –
FTGPC e, que para assumir seu lugar indicou a Sra. Loiva Lopes Calderan. A seguir foi feita a apresentação
de todos. Dando seqüência, o Presidente falou que está envidando todos os esforços para regularização
da CBTG, já tendo acertado com o Cartório de Campo Mourão/PR o envio das Atas dos Congressos para
registro, tendo como próximo passo a regularização do CNPJ e Imposto de Renda. Comunicou ainda, que
de acordo com informações do Celívio e Francisco Fighera, o Imposto de Renda da CBTG referente aos
anos 2007 e 2008 foram feitos em tempo hábil. Propôs a realização de mais reuniões, e, como não
podem ser realizadas com muita freqüência devido aos custos que sejam realizadas reuniões virtuais e,
que neste caso o Wilson tomará as providências para que as mesmas sejam feitas via Skype. Deu
conhecimento que o Diretor de Esportes apresentou justificativa de sua ausência e que o mesmo
agradeceu o apoio recebido por ocasião da realização dos Jogos Tradicionalistas em Araraguá-SC e que
continua a disposição para continuar o trabalho. Passou a palavra aos membros da Diretoria presentes.
Diretor Geral – Wilson Porto, falou que a idéia da reunião é para que todos os membros da Diretoria
possam se conhecer, pois praticamente esta é a primeira reunião, tendo em vista que a outra teve
poucos participantes. A decisão de realização desta reunião foi tomada em Araranguá/SC, para discutir a
situação da CBTG, pois do jeito que está não dá para ficar. A regularização é essencial para a realização
de projetos e convênios. Mas, também precisamos trabalhar para saber realmente quantos somos. Ou a
CBTG é o órgão máximo ou então pode acabar. Vê a viabilidade de pensar a CBTG como órgão máximo
do tradicionalismo, e, que este será um dos assuntos da pauta da reunião que acontecerá à tarde com
todos os Presidentes de MTG/Federações. Diretor Cultural – Celívio, apresentou relatório das atividades
desenvolvidas (relacionadas no final da ata), e que para tal contou com a assessoria de sua esposa Adyva
– assessora cultural da CBTG. Destacou o trabalho de pesquisa que vem desenvolvendo, que resultará em
um vídeo e um livro sobre indumentária e o Encontro de Jovens que será realizado nos dias 25 e 26 de
julho próximo, contando com o apoio do Departamento Jovem da CBTG. Assessor Jurídico – Lírio, falou
que como assessor jurídico não tem tido muitas atividades junto a CBTG, e destacou a manifestação e
parecer jurídico que emitiu sobre problema ocorrido na Ordem dos Cavaleiros – ORCA, mas que até hoje
este parecer não foi divulgado para a Diretoria. Presidente do Conselho Diretor – Hélio, falou que nunca
teve uma participação real na CBTG, mas que fatos fora do usual levaram a uma participação efetiva
como no caso do afastamento do Presidente. Informou também que, emitiu parecer sobre
questionamentos acerca das Comendas concedidas pela Ordem dos Cavaleiros. Comentou ainda que não
entendeu porque o parecer não foi divulgado. Em aparte o Presidente da CBTG disse que todos os
assuntos serão divulgados na página da CBTG e, também que gostaria que todos os membros dos
Conselhos participassem efetivamente em todas as reuniões, atividades da CBTG e encontros
tradicionalistas. Diretores do Departamento Jovem – Alan e Danúbia, informaram que foram eleitos em
janeiro de 2008, e que estão trabalhando junto com o Departamento Cultural da CBTG. Ressaltando: “Os
jovens de idade trabalhando unidos com os jovens de espírito”. Estão empenhados num trabalho de
resgate da história da CBTG – registro de atas; projeto de pesquisa sobre indumentária; curso sobre
indumentária; projeto do Encontro de Jovens, que será realizado em julho de 2009, em Santa Catarina,
para o qual já conseguiram arrecadar aproximadamente 30% (trinta) por cento dos recursos necessários.
O Presidente da ORCA – Ivan, informou que assumiu a Ordem em março de 2009. A ORCA está localizada
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no Galpão Simbólico da CBTG, junto a Assembléia Legislativa, dividindo espaço com a Ordem dos
Cavaleiros Nacional. Uma questão atípica que espera seja resolvida em breve. Tesoureiro Geral – Camilo,
ressaltou que administrar sem recursos é muito difícil. O saldo financeiro da CBTG nesta data é R$
2.115,00 (dois mil cento e quinze reais). Pouco se pode fazer, mas que está à disposição para o que for
necessário. Diretor de Relações Internacionais – Antenor, apresentou uma proposta de trabalho para
2007/2009, (transcrita na final desta ata), ressaltando que existe espaço de trabalho que extrapola nossas
fronteiras. Comentou sobre a Missão EUA, que faltou logística; Missão América que foi proposta, mas que
ainda não pode ser viabilizada; e que a realização de projetos é importante porque precisamos de
recursos financeiros para viabilizar as propostas. Assessora do Presidente – Nara, agradeceu a
oportunidade de estar presente e de participar da equipe. Assessor do Presidente – Bambil, agradeceu a
oportunidade e falou sobre a integração de culturas formadoras dos nossos povos.Diretora de Projetos –
Loiva, falou que tem várias propostas de projetos, mas que estas não podem ser realizadas enquanto não
houver a regularização da CBTG. Retornando a palavra ao Presidente da CBTG, o Presidente do Conselho
pediu a palavra para falar sobre a situação do pedido de afastamento do Presidente Décio. “O Presidente
do Conselho Diretor falou sobre o afastamento do Presidente Décio e da reunião realizada no dia
29/04/2009, em Porto Alegre/RS, para tratar de questões entre o MTG/RS e MTG/SC, e do pedido de
afastamento/licenciamento do Presidente CBTG. Estavam presentes a reunião: Tio Preto (Presidente do
MTG/SC), Celso e Assessor Juridico (MTG/SC), Dorvilio e Wilson (FTGPC), Décio (CBTG) e Helio (MTG/SP),
Savaris e Tessmann (MTG/RS). Nesta ocasião o Sr. Décio Albino de Oliveira comunicou verbalmente que
estava pedindo o afastamento em caráter irrevogável. Helio perguntou se realmente, esta era sua
decisão. Ele disse que sim. Em conseqüência, analisando o assunto disse que não existe previsão
Estatutária para o caso. Nas atribuições do Conselho, de decidir sobre os casos omissos e dada à situação
de pedido de afastamento em caráter irrevogável, o entendimento do Conselho é de “cargo vago”. Assim,
a posse do 1º. Vice Presidente ocorre na condição de Presidente. Destacou que de acordo com o parecer
do Conselho o Dorvilio assumiu como Presidente. Dando continuidade as discussões, num primeiro
momento, houve o aconselhamento de que se convocasse um Congresso Extraordinário para que a
situação fosse definitivamente resolvida, evitando-se criar impasses ou constrangimentos durante o
Congresso da CBTG a ser realizado em novembro próximo. Por último, chegou-se a conclusão que o
“Conselho Diretor, juntamente com o Conselho de Vaqueanos, de Ética, parecer do Assessor Jurídico e
anuência de todos os Presidentes de MTGs/Federação o Conselho poderia dar posse ao Presidente
Dorvilio”. No encerramento da reunião o Presidente agradeceu a presença todos os membros da
Diretoria, assessores e colaboradores, Conselheiros e a disposição de continuarem trabalhando unidos, e
disse que conta com a ajuda de todos, conclamando a trabalharmos juntos em prol de uma CBTG forte e
que realmente seja o órgão máximo do tradicionalismo gaúcho. Agradeceu também ao Lírio – Assessor
Jurídico, que havia solicitado afastamento, mas que a seu pedido reconsiderou e assumiu o compromisso
de continuar defendendo as causas tradicionalistas em que for necessário e ao Helio pelo empenho e
dedicação nestes dias para resolver o problema relacionado à presidência da CBTG. Nada mais havendo a
tratar e dado o adiantado da hora devido a programação a ser cumprida o Presidente deu por encerrada
a reunião ás doze horas e trinta minutos e convidou todos para o almoço na Churrascaria Potência do Sul
e eu Loiva Lopes Calderan lavrei a presente ata que vai por mim assinada e pelo Presidente da CBTG Sr.
Dorvilio José Calderan.

Relatório do Diretor Cultural 
CBTG – Confederação Brasileira da Tradição Gaúcha – Diretoria cultural – Relatório de atividades: 1-
Concurso Nacional de Prendas e Peões – Janeiro de 2008 – CTG Os Praianos – São José – Santa Catarina;
2- Reunião Diretoria Executiva CBTG – Março de 2008- Embu – SP; 3 – Concurso de Prendas e Peões do
Mato Grosso do Sul – Maio de 2008 – Ponta Porã – MS; 4 – Convenção da CBTG – Julho de 2008- Gravataí
– RS; 5 – Concurso de Prendas e Peões do MTG/Rondônia – Novembro de 2008 – Manaus – AM; 6 –
Reunião para o FENART – Dezembro de 2008 – Araranguá – SC; 7 – FENART 2009 – Março de 2009 –
Araranguá – SC; 8 – Ciranda de Prendas do MTG do RS – Maio de 2009- Alvorada – RS; 9 – Pesquisa e
produção de vídeo e livros – Vídeo e livro sobre indumentária e Livro sobre Concurso de Prendas – Desde
maio de 2008 – Juntamente com os Peões e Prendas da CBTG e MTG/SC, bem como ex-primeira Prenda
da CBTG. Ações a desenvolver: 10 – Encontro nacional de jovens tradicionalistas; 24 a 26 de julho de
2009- São José – SC; 11 – Participação do CFOR Santa Catarina – 02/08/2009 – Lages – SC; 12 –
Participação Congresso CBTG – Novembro de 2009 – Brasília – DF – Celivio Holz – Diretor Adyva Stein Holz
– Assessora Cultural

Relatório e Propostas do Diretor de Relações Internacionais. 
CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DA TRADIÇÃO GAÚCHA – DIRETORIA DE RELAÇÕES INTERNACIONAIS –
PROPOSTA DE TRABALHO PARA O BIENIO 2007/2011 – Manter contato com as entidades que estão fora
do Brasil e estão realizando trabalho de divulgação das nossas tradições; 2 – Dar apoio a todas estas
entidades; 3 – Dar assistência e orientação quanto a criação do CTG na Itália na cidade de Florença,
entidade mantenedora – churrascaria recanto gaúcho; 4 – Organizar nova missão cultural a Europa; 5 –
Organizar nova missão cultural América do Sul; 6 – Elaboração do projeto que disponibiliza o site da CBTG
nos idiomas: Francês – inglês – espanhol; 7 – Elaboração do projeto “conhecer nossas obras” – tradução
para a língua francesa, italiana e inglesa das principais obras do tradicionalismo gaúcho brasileiro.
Florianópolis, 2 de junho de 2009. Antenor Luiz Silva Rodrigues – Diretor de Relações Internacionais.

Departamento Jovem da CBTG – Relatório de Atividades 
Atividades desenvolvidas: 1 – 12º Concurso de Prendas e Peões da CBTG – CTG Os Praianos, São José, SC,
18, 19 e 20 de janeiro de 2008. 2 – Encontro Estadual de Prendas e Peões Barriga Verde – 10º Encontro de
Prendas e 9º Encontro de Peões Barriga Verde – MTG/SC. 3 – Allan: organização do evento, juntamente
com Eronides Teresinha Zimmermann, 1ª Prenda Adulta do MTG/SC – 2006/2008, G. A. Amigos da
Tradição, Prefeitura Municipal de Itajaí e Diretoria Cultural do MTG/SC; Danúbia: colaboração na
organização do evento. Galpão do G. A. Amigos da Tradição, Itajaí, SC, 29 e 30 de março de 2008. 4 – VIII
Encontro Jovem e Concurso de Prendas e Peões Guaicuru do MTG/MS. Danúbia e Allan: responsáveis por
uma palestra com o tema “A Importância da Participação do Jovem no Tradicionalismo Gaúcho e na
Sociedade Atual”. CTG Querência da Saudade, Ponta Porã, MS, 25 e 26 de abril de 2008. 5 – 16º Concurso
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Confederação Brasileira da Tradição Gaúcha  
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de Prendas e 11º Concurso de Peões Barriga Verde do Estado de Santa Catarina. Allan: organização do
evento, juntamente com Eronides Teresinha Zimmermann, 1ª Prenda Adulta do MTG/SC – 2006/2008, G.
A. Amigos da Tradição, Prefeitura Municipal de Itajaí e Diretoria Cultural do MTG/SC; Danúbia:
colaboração na organização do evento. Parque Municipal do Agricultor, Itajaí, SC, 17 e 18 de maio de
2008. 6 – 2º Encontro da Juventude Tradicionalista do MTG/SP. Danúbia e Allan: responsáveis por uma
palestra sobre “A Importância dos Concursos de Peões e Prendas para a Sustentabilidade do Movimento
Tradicionalista Gaúcho Brasileiro”. CTG Meu Pago, Diadema, SP, 28 e 29 de junho de 2008. 7 – 7ª
Convenção Brasileira da Tradição Gaúcha. Danúbia e Allan: participação. Estância Província de São Pedro,
Gravataí, RS, 11, 12 e 13 de julho de 2008. 8 – Curso de Indumentária Gaúcha – ministrado por Paixão
Côrtes e Marina Paixão Côrtes. Danúbia: organização do evento, juntamente com Danielle Amorim Silva,
1ª Prenda Adulta do MTG/SC – 2008/2010; Allan: participação. CTG Vaqueanos do Litoral, Palhoça, SC, 19 e
20 de julho de 2008. 9 – Semana Farroupilha em Porto Alegre – Troféu RS Mulher Farroupilha. Danúbia:
participação.Porto Alegre, RS, 07 de setembro de 2008. 10 – Semana Farroupilha em Porto Alegre. Allan:
participação. Parque Harmonia, Porto Alegre, RS, 19, 20 e 21 de setembro de 2008. 11- 2º FEGAM –
Festival e Encontro Gaúcho na Amazônia. Allan: integrante da Comissão Avaliadora (do Concurso de
Prendas e Peões da Amazônia Ocidental e do Festival). Realização: CTG Ronda Charrua (Manaus) e MTG
da Amazônia Ocidental (RO, AC, AM e RR). Centro Cultural da ULBRA – Manaus, AM, 15 e 16 de novembro
de 2008. 12 – VI FECART – Festival Catarinense de Arte e Tradição Gaúcha. Danúbia e Allan: participação.
Centro de Eventos de Piratuba – Piratuba, SC, 21, 22 e 23 de novembro de 2008. 13 – XIV Rodeio Nacional
de Campeões (X FENART e IV Jogos Tradicionalistas). Danúbia e Allan: integrantes da Comissão de Apoio
Geral do evento. CTG Crioulos do Caverá, Araranguá, SC, 27 e 28 de fevereiro e 1º de março de 2009. 14 –
Congresso Tradicionalista e Concurso de Prendas e Peões Tropeiros da FTG-PC. Danúbia e Allan:
responsáveis por duas palestras, com os seguintes temas “Ser Prenda e Ser Peão” e “Integração entre CTG
e Sociedade”; e integrantes da Comissão Avaliadora (do Concurso de Prendas e Peões Tropeiros). CTG
Estância Gaúcha do Planalto, Brasília, DF, 22, 23 e 24 de maio de 2009. 
Atividades a serem desenvolvidas: 14 – Encontro Brasileiro de Jovens Tradicionalistas (VIII Encontro da
Juventude Tradicionalista da CBTG). Grande Florianópolis, SC, 24, 25 e 26 de julho de 2009. 15 – 3º
Concurso de Prendas e Peões da CBTG. Janeiro de 2010. Allan Sievert. 1º Peão Tradicionalista da CBTG
(2008/2010). Diretor do Departamento Jovem da CBTG e Danúbia Kulba da Silva. 1ª Prenda da CBTG
(2008/2010). Diretora do Departamento Jovem da CBTG
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